



**ДОСТАВАЛОВ**  
**Александр Васильевич**  
(17.07.1963–01.03.2000 г.)  
Указ 12.03.2000 г.

Доставалов (правильно: Достовалов, в документах и Указе допущена ошибка) Александр Васильевич — заместитель командира парашютно-десантного батальона 104-го гвардейского парашютно-десантного полка 76-й гвардейской воздушно-десантной дивизии, гвардии майор.

Родился 17 июля 1963 года в столице Башкирии городе Уфе в семье военнослужащего. Русский. До 5 лет воспитывался бабушкой. Жил в городе Саратове, затем в Бранденбурге (Германия), где в группе советских войск служил отец, в Симферополе, Севастополе. После 7 класса поступил в Севастопольский судостроительный техникум, проучился только год. Работал на заводе «Фотон» в Симферополе. В 1981 году переехал в город Орск Оренбургской области, работал в локомотивном депо помощником машиниста тепловоза, учился в вечерней школе № 47.

В Советской Армии с октября 1981 года. По собственной просьбе был направлен в воздушно-десантные войска, окончил Каунасскую школу механиков-водителей боевых машин десанта (БМД). Службу проходил в Рязанском десантном полку, как отличник боевой и политической подготовки был рекомендован кандидатом для поступления в военное училище.

По окончании срочной военной службы поступил в Рязанское высшее воздушно-десантное дважды Краснознаменное командное училище, которое окончил в 1987 году. Дальнейшая судьба Алек-



сандра Доставалова неразрывно связана с 76-й гвардейской воздушно-десантной дивизией, расквартированной в городе Пскове, и непосредственно — со 104-м гвардейским парашютно-десантным полком, в составе которого он прошёл все «горячие точки» Советского Союза: Ереван (где молодой офицер, рискуя жизнью спас от разъярённой толпы начальника штаба полка), Баку, Ош, Узген, Приднестровье...

В 1994 году А.В. Доставалов назначен командиром 6-й роты. С воинами этого подразделения ему суждено было во время операции по восстановлению конституционного порядка в Чеченской Республике громить бандформирования в районе Аргуна и Гудермеса, вести бои в Грозном, а в период контртеррористической операции на Северном Кавказе, уже в должности заместителя командира батальона, принять свой последний бой...

29 февраля — 1 марта 2000 года гвардии майор Доставалов А.В. в бою с превосходящими силами боевиков у высоты 776,0 в районе населенного пункта Улус-Керт Чеченской Республики, возглавив резерв батальона, смог обойти вражеские кордоны и прорвался со взводом 4-й роты на помощь окруженной боевиками 6-й парашютно-десантной роте. Пал смертью храбрых в этом бою.

Похоронен в городе Пскове на Орлецовском кладбище (Орлецы-2, главная дорожка).

Указом Президента РФ № 484 от 12 марта 2000 года за мужество и отвагу, проявленные при ликвидации незаконных вооруженных формирований в Северо-Кавказском регионе, гвардии майору Доставалову Александру Васильевичу посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации.

Награждён орденом Мужества, медалями.

Увековеченью памяти воинов-десантников посвящён специальный Указ Президента РФ № 1334 от 21 июля 2000 года. Приказом Министра обороны от 3 июля 2002 года навечно зачислен в списки разведывательной роты 104-го гвардейского парашютно-десантного полка. Имя Героя России А.В. Доставалова высечено на памятнике уроженцам Башкирии, погибшим в локальных войнах XX века в Парке Победы города Уфы.